

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 21 (276) Четверг, 16 марта 1972 года Цена 1 коп.

ПЯТИЛЕТКА,  
ГОД  
ВТОРОЙ

- ◆ В РАБОЧЕМ КОЛЛЕКТИВЕ ◆ ВЕСТИ С УЧАСТКОВ СТРОЙКИ
- ◆ ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС ◆ ПРАЗДНИК НА СКЛОНЕ ГОРЫ
- ◆ СПОРТИВНЫЕ ИЗВЕСТИЯ ◆ ЭКЗАМЕН МУЗЫКАНТОВ

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ СООБЩАЕТ

Новое здание конторы управления основных сооружений Саянской ГЭС строит комсомольско-молодежная бригада Сергея Работкевича. Сейчас уже здесь установлены межэтажные перекрытия, во 2 квартале здание вступит в строй. На его сооружении отлично трудятся Михаил Малофеев, Валерий Грабнов, Александр Березницкий, Валентин Убинин, Василий Бондарев и другие. Комсомольцы ежемесячно перевыполняют производственное задание. Административный штаб строительства основных сооружений у Карловского створа переместится в удобное и просторное здание.

### Строит комсомольско-молодежная

Успешно прошел тщательно подготовленный коллективом «Гидроцентра» массовый взрыв на блоке правобережной плотины Саянской ГЭС. Четко действовали взрывники Виктор Шули-

### ОТ ВЗРЫВА К ВЗРЫВУ

хин, Александр Калашников и другие. Экскаватор № 15 уже ведет выемку

18 тысяч кубических метров скальной породы. Теперь очередной задачей бурильщиков является подготовка к взрыву нового блока (10-12 тысяч кубометров) на автодороге к гребню плотины.

Фотолюбители Саянского управления механизации решили провести в апреле выставку своих лучших работ. Выставка будет проходить под девизом: «Природа нашего края и человек». Любовь к природе, охрана ее богатств, бережное отношение к животному и растительному миру — основная тематика, над которой предстоит потрудиться энтузиастам-фотографам.

Наиболее удачные снимки будут отмечены специальными призами.

Она несет с собой пробуждение природы, пришло с ней на землю жаркое солнышко, потемнели снега и уж с гор вот-вот рассыпаются веселым звоном талые воды.

В прошедшее воскресенье гидростроители Саянской ГЭС собрались на склоне горы Баштак пос. Майна на традиционный праздник «Проводы русской зимы». В роли Весны-красны ученица Майнской средней школы Надя Былова, которую вы видите на снимке нашего внештатного корреспондента Репортаж об этом событии читайте на второй странице.

**КАРЛОВСКИЙ СТОВР.**  
Здесь в котловане правого берега напряженно бьется плуце большой стройки. Добросовестно и старательно работает в бригаде Михаила Полторана электросварщик Анатолий Соколов. В растущей громаде водораздельной стенки будущей плотины вложено немало и его личного труда. Молодой гидростроитель живет делами своего коллектива, отлично справляется со своими заданиями.



На снимке: электросварщик А. Соколов.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

## НА ВЕРНОМ ПУТИ

Два с лишним года назад в управлении основных сооружений «Саянэстроя» зашел разговор о строительстве столовой — вместительной и с необходимыми удобствами в обслуживании. Нужда в ней была настолько острой, что ставились до минимума сжатые сроки возведения объекта. Без долгих размышлений скоростную работу поручили бригаде плотников — бетонщиков Кравчука. И коллектив выполнил это трудное задание.

Анатолия Артемьевича Кравчука хорошо знают в управлении основных сооружений и в других подразделениях Саянской стройки. Знают по примерным делам бригады.

За последние два года несколько изменился ее состав. Одни переменили место работы, другие — профессию, третьи ушли в соседние организации. Однако, как и прежде, крепко и нерушимо основное ядро. Под стать бригадиру звеньевой Иван Максимович Мещеряков, которому доверилось строить заповедный Норильск. Высокую квалификацию имеют Виктор Солдатов, Сергей Телеманчук, Григорий Лонин и другие.

Росту деловой активности в коллективе способствуют широко развернувшиеся социалистическое соревнование, заинтересованность людей в лучших результатах своего труда. Соревнование помогает Анатолию Артемьевичу и его товарищам трудиться с наибольшей отдачей. Если кто-нибудь случайно допустил оплошность в работе, ему по — товарищески подскажут, как вернее действовать впредь. А когда налицо явная халатность, то виновный не скрывается за спиной товарищей, будет держать ответ по всей строгости. Если бригаду не обеспечили материалами, они не станут ждать у моря погоды и надежде, что сегодняшний простор будет им оплачен по тарифу, а прием необ-

ходимые меры, чтобы не терять драгоценное время. Словом, коллектив меньше всего полагается на то, что в конце месяца постройкой управления берега данные в учетно-плановых отделах, рассмотрит их и скажет хорошо или плохо работали плотники — бетонщики. Сами систематически и критически оценивают свои повседневные результаты, общими дружными усилиями куют успех.

Сейчас в управлении основных сооружений возводятся производственный и административный корпусы и сантехнические мастерские. Объем работы большой. С каждым днем все ближе тот день, когда начнется возведение плотины. И очень важно иметь к этому моменту свое боеготовое хозяйство. Вот и поручили его возведение бригаде Анатолия Кравчука. Плотники-бетонщики смело взяли аккордный наряд, зная, с какими трудностями придется им встретиться, понимая, какую большую ответственность берут на себя.

На аккордной работе как бы проверяется трудовая зрелость людей. И плотники-бетонщики на самую высокую оценку выдерживают серьезный экзамен. В феврале, например, выработка на одного работающего предусматривалась в пределах 500-600 рублей. В действительности же она выросла до 800 рублей. Март обещает быть еще более урожайным, первые результаты дают право утверждать, что достигнутый уже результат будет перекрыт.

Для плотников, вооруженных топорами, электрическими пилами, сверлами и другим инструментом для первичной и чистовой обработки очень важно постоянно иметь под руками необходимый материал. Пока на Саянской стройке это лишь благие желания. Привезли, допустим, стеновой брус, зато нет пиломатериалов иного назначения. Или, наоборот. Ясно, чем занимаются плот-

ники в таких случаях: устраняют длительный перекур. Так было и есть на других объектах.

В бригаде Кравчука подобного не встретишь. Там люди хозяева стройки. На всяком объекте можно найти забракованный ранее материал. К примеру, брус имеет какой-то внешний изъян, при распиловке не выдержаны требуемые размеры. Умельными руками его доведут до нужной кондиции, так что его не отличить от первосортного.

Конечный итог этой рачительности таков: по общепринятому нормативу на рубке одного квадратного метра стены дается два с половиной часа, а при аккорде оказалось достаточно 40-45 минут. Выигрывают и сроки. Например, административное помещение в плотницком исполнении должно быть готовым где-то к осени. Но, судя по взятому темпу, бригада справится с ним в июле. Остается только приложить руки штукатурам — маяльщикам: где нужно положить шпательку, навести колер на стенах и потолках, покрасить полы, окна и двери. Скорость дает продуманная организация труда. Решено не ждать, когда сруб вырастет под крышу и потом заниматься внутренней отделкой, а начать ее как только будет завершён первый этаж. Таким образом, бригаде не придется скачуть, есть еще один рабочий фронт. А как с экономией? В этом вопросе в бригаде полный порядок. Третий месяц она ведет дело, но ни разу не нарушено норматив расхода пиломатериалов.

Есть твердая уверенность, что бригада Анатолия Артемьевича Кравчука самым наилучшим образом справится с порученной работой по всем статьям.

**А. КАЛИНИН,**  
мастер управления основных сооружений «Саянэстроя».

### Полезная фото-выставка





# ПРОЩАЙ, ЗИМУШКА!

РЕПОРТАЖ



вой метели, упал. Нет, нет, подвинулся (упорство и воля победила), и снова стремительный полет... Идут соревнования по слалому-гиганту. Почти у самого подножья горы Баштак на дистанциях 2-3-5 километров соревнуются школьники. В этот день ребята Означенного и Майны сдавали нормы ГТО второй ступени. 50 мальчиков и девочек выполнили положенные нормативы.



Диктор объявляет, что на праздник прибыла Весна-красна. Конечно, все узнали в ней ученицу Майнской средней школы Надю Быкову. Значит конец зиме. На поляне приготовлено чучело зимы и Емеля (Юрий Богучаров, художественный руководитель клуба «Енисей») вместе с Весной поджигают его. Жарко горит костер, праздник продолжается!

В подготовке и проведении праздника принимали участие члены культмассовой комиссии при объединенном построении. Ее

председатель Юшков и Петру Малишеву, всем тренерам Совета ДСО «Труд», общественникам, которые проявили много выдумки и инициативы при проведении праздника.

В народе есть поговорка, что ложкой дегтя можно испортить бочку меда. Так вот такой «ложкой» на празднике оказалась недоработка культмассовой комиссии по организации

Машини отшлифованной бусой оставили полные. Здесь вспоминают еще старинное русское выражение: «Как селся в бочку следующий раз праздничный вопрос решать заранее».

## И СТРЕЛЯЮТ

На снимках: дети горячее, один из сказочных



председатель Николай Рогов много сделал, чтобы гидростроители весело провели воскресный день. Комиссия выражает благодарность шоферам Вл-

ывоза людей в поселок Означенное. Людей на остановке скопилось много. Подошли два больших автобуса, но и они не смогли вместить всех означенцев

нашей (Юрий Богучаров, Весна-красна — Школка, ученица 8 класса стремительный полет). Фото П. ДЕМЕТЬЕВА

Традиция. Какое это крепкое, сочное слово — как сама жизнь. Говорят, так истари ведется... Богат и щедр на выдумку русский человек. Любит он работать до «косточки вхрустотку», отдыхать до самого веселого веселья. Все по-русски! Ладно да складно.

Сотнями лет складывалась традиция — зиму провожать. Жарким костром, пышиными блинами, крепкими напитками, да низким поклоном — прощай, Зима-матушка! Сошлись по солнышку горячему, по Весне-красне! А ты, Весна, здравствуй,

ждали тебя. Праздник!

И уж затейники наши, потешить честной народ, спеди всяческой наготовлено впрок, тройка бубенцами вызывает — словно капелью в лицо брызжет. А на печи Емеля с балабайкой народ приветствует. Дед-Мороз со всеми прощается, — до будущего, — Весну клочет. Емеля на шутки-прибаутки щедр.

К горнолыжной базе собрались гидростроители в прошедшее воскресенье, чтобы проводить зиму, как это положено по традиции. Над шумной бе-

резовой рощей гремела музыка, весело потрескивали дрова в печах, вкусный блинный да пельменный дух дразнил аппетит. Всем яствам было отдано должное.

Трасса горнолыжная простирается флажками. Подъемник работает без устали, один за другим поднимаются спортсмены к месту старта. И всем видно, как маленькой стремительной каплей срывается вниз фигурки горнолыжников и будто на крыльях летят к финишу. «Капля» растет на глазах, приближается, и вот уже всеобщее, — ах! — исчез лыжник в снеж-

## ПОЧЕТНЫЕ ТИТУЛЫ

КРАСНОЯРСК. Здесь в конце февраля, в начале марта проходили соревнования по волейболу на первенство краевого Совета ДСО «Труд». В них принимали участие две

команды волейболистов Саянской ГЭС — мужская и женская. Соперники у наших ребят и девушек были серьезные, опытные. И тем почетнее и заслуженней победа. Вот резуль-

таты встреч мужских команд. Майна — Красноярск — 3 : 2, Майна — Абакан — 3 : 2, Майна — Норильск — 3 : 1. В. Детков, И. Фролов, П. Арынтаев, П. Ковалев, А. Ушаков, В. Куров, П. Гусев, И. Сидоренко стали чемпионами край-

Женская сборная нашего строительства стала вторым призером соревнований. Трое девушек вошли в сборную команду крайсовета ДСО «Труд» и выехали в Томск, где примут участие в зональных состязаниях на первенство ЦС «Труда».

6 марта в Дивногорске волейболисты выступили в отборочном матче. Команда Красноярска проиграла нашим ребятам со счетом 1 : 3. Так был завоеван еще один титул — чемпионы крайкома профсоюза апергетиков. Это дало

сборной Саянской ГЭС во на участие в соревнованиях в г. Новосибирске. Команда разыгрывалась кубок союза апергетиков. М. ПОС...

## БЫСТРАЯ ЛЫЖНЯ

принесла успех команде гидростроителей Саянской ГЭС. Лыжники принимали участие в краевом комсомольско-профессиональном гроссе. По своей подгруппе мы на первом месте и домой принесли кубок краевого Совета ДСО «Труд».

Особенно успешно выступили мужчины. В Савватеева был первым на дистанциях 10 и 20 километров. В числе призеров оказался и В. Терехов.

приподнятым настроением. Но нам предстояли еще областные соревнования на первенство комитета Физкультуры и спорта Хакасской автономной области. В них собрались сильнейшие лыжники. Тот факт, что команда, кое о чем говорит.

А сегодня я от души поздравляю товарищей по команде с успехом. Наши мужчины заняли все призовые места на дистанциях 15-30 километров и в эстафетных гонках. И опять это быстрые В. Савватеев, Г. Камужинцы выступили в двух составах. Вторая команда

не все выступили удачно. Удача придет весной, когда каждый будет сдавать годовую экзамен для перехода в следующий класс. А сейчас предстоит большая и упорная работа для всех учащихся.

А. Налетов, С. Бармин, Г. Витковкин, В. Басин пропустила вперед лишь сборную Абакана. Я выиграла на десятикилометровой дистанции мара Целищева была второй. А вот на пятнадцатой велало. Тамара на втором месте, я на третьем. Сборная нашей стройки на эстафетных гонках второй призером. Домой мы принесли кубок комитета, три чемпионские ленты и почетные грамоты и дипломы соревнований.

Е. НАЛЕТОВ, инструктор физкультуры

Сколько волнений и переживаний несет он с собой каждый раз! Волнуются не только дети, но даже их родители и педагоги — сегодня своеобразный экзамен! Учащиеся-пианисты младших классов Майнской музыкальной школы успешно выдержали его и, прежде всего, перед своими мамками. Концерт был как бы отчетом о длительной

## АКАДЕМИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ

кропотливой работе. И она требует от каждого ученика большого напряжения, усидчивости, влюбленности в дело. Музыка, такая знакомая дома, звучала по-новому и заставляла замирать всех сидящих за залом. Все были счастливы: дети от того, что мамы до-

вольны, мамы от того, что ребята оправдали их ожидания. В исполнении второклассников звучали произведения Бетховена, Шумана, Кабалевского. Дваррионами, Хорошие знания и практическую музыкальную игру демонстрируют Ира Гавриленко, Саша Граче-

ва, Марина Ручкина. Оценки «отлично» поставлены им заслуженно. Чуть больше уверенности и Марина Горбунова, Миша Зисман, на Сырнова также получили бы пятерки. Для многих юных пианистов это был первый концерт. И не беда, если

часть серьезную работу к главному экзамену родители учащихся должны по возможности выполнять: контролировать выполнение домашних заданий. Т. БОГАТЫРЬ, зав. отделением Майнской школы

инструктор физкультуры Родантов В. Митраж 1981, Заво